关于佛山市爱国卫生工作规定的起草说明
为落实习近平对爱国卫生运动作出重要指示精神，根据《广东省爱国卫生工作条例》《国家卫生城镇评审管理办法》等法规和文件，我局制定了《佛山市爱国卫生工作规定》（下称《规定》）征求意见稿。现将《规定》制定的相关情况说明如下：

一、必要性与可行性

    （一）必要性分析

1.落实习近平总书记指示，保障人民健康的重要举措
在爱国卫生运动开展70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示：要更加有针对性地开展爱国卫生运动，切实保障人民群众生命安全和身体健康。

作为最具中国特色的卫生防疫举措，爱国卫生运动在传染病防控中发挥了重要作用，继承和发扬爱国卫生运动的优良传统，充分发挥爱国卫生运动的制度优势、组织优势、文化优势和群众优势，弘扬爱国主义精神，推动健康融入所有政策，全面改善城乡人居环境，加快形成文明健康、绿色环保的生活方式，为疫情防控打牢基础，有效保障人民健康。
2.完善我市爱国卫生法律体系的需要

目前，我市尚未建立本地的爱国卫生法规。近年来国家出台的多项法律法规及意见，均提及开展爱国卫生运动，并将爱国卫生工作提上重要议事日程。

《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》于2019年12月28日第十三届全国人民代表大会常务委员会第十五次会议通过并于2020年6月1日起施行。第七十二条 国家大力开展爱国卫生运动，鼓励和支持开展爱国卫生月等群众性卫生与健康活动，依靠和动员群众控制和消除健康危险因素，改善环境卫生状况，建设健康城市、健康村镇、健康社区。

    《广东省爱国卫生工作条例》于2003年7月25日广东省第十届人民代表大会常务委员会第五次会议通过。由广东省第十三届人民代表大会常务委员会第七次会议于2018年11月29日修订通过，并于2019年1月1日起施行。据了解，全省多个地市根据《广东省爱国卫生工作条例》制定了相应的管理条例或办法。

2015年国务院印发《关于进一步加强新时期爱国卫生工作的意见》（以下简称《意见》），就做好新形势下的爱国卫生工作提出明确要求。这是国务院时隔25年又一次专题印发指导开展爱国卫生工作的重要文件。《意见》强调，各地区、各部门要进一步提高对爱国卫生工作重要性的认识，继承和发扬爱国卫生运动优良传统，不断丰富工作内涵，完善工作机制，创新工作方法，以改革创新的精神切实加强新时期爱国卫生工作。

2020年国务院印发《关于深入开展爱国卫生运动的意见》（国发〔2020〕15号）明确指出“加强法治化保障。推进实施基本医疗卫生与健康促进法、传染病防治法等法律法规，落实相关工作要求。制定出台全国层面的爱国卫生法规，将实践证明行之有效的好经验、好做法凝练提升为法律制度，进一步明确爱国卫生工作的目标任务、工作方法、管理措施和各方责任，指导各地及时修订完善地方爱国卫生法规规章。完善爱国卫生工作相关技术标准，推进工作规范化、标准化。”
    （二）可行性分析
    1.2015年5月，佛山市获得地方立法权。

2.省有上位法提供指导依据，省内外有诸多城市案例可供借鉴。

3.佛山市爱国卫生工作有着悠久的历史和优良的传统，早在1960年，佛山就荣获首个“全国爱国卫生运动红旗市“称号。1992 年，佛山成为全国第一批“国家卫生城市”。2007年，五区同创为“国家卫生城市”。2008年、2017 年分别在全省率先启动健康村(居)、健康“细胞”创建工作，创建数量和质量均位居全省前列。以上诸多方面均为立法工作提供了抓手。

二、制定依据

根据《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》《国务院关于进一步加强新时期爱国卫生工作的意见》（国发〔2014〕66号）、《国务院关于深入开展爱国卫生运动的意见》（国发〔2020〕15号）、《全国爱卫会关于印发〈国家卫生城镇评审管理办法〉和〈国家卫生城市和国家卫生县标准〉〈国家卫生乡镇标准〉的通知》（全爱卫发〔2021〕6号）、《广东省爱国卫生工作条例》等有关法律法规和文件，结合佛山市爱国卫生工作现状，制定《规定》。

三、所需解决的主要问题

《规定》所需要解决的主要问题如下：进一步明确爱国卫生工作的目标任务、工作方法、管理措施和各方责任，完善爱国卫生工作相关技术标准，推进工作规范化、标准化。
拟采取的主要措施

建立爱国卫生长效管理机制；

建立以人民健康为中心，党的领导、政府主导、部门协作、全民参与、社会监督、科学治理的爱国卫生管理体系；

（三）基于佛山实际建立全市统一的爱国卫生工作规范；（四）基于上位法，进一步细化明确法律责任。

佛山市卫生健康局











































































































































































































