国家居民健康卡服务100问
1、 什么是居民健康卡？
居民健康卡是基于区域卫生信息平台、居民电子健康档案和医疗机构电子病历，可用于居民身份识别、个人基本健康信息存储、实现跨区域跨机构就医数据交换和费用结算的电子信息卡。居民健康卡集社保卡、新农合一卡通、医疗机构就诊卡的功能于一身，并具有金融功能，标准统一。
2、 为什么要发放居民健康卡？
《中共中央国务院关于深化医药卫生体制改革的意见》提出，要建立健全覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度，为群众提供安全、有效、方便、价廉的医疗卫生服务，实现人人享有基本医疗卫生服务的目标，并明确将卫生信息化作为深化医改的八大支撑之一。卫生信息化是推动医改任务落实的的重要手段，有助于优化医疗服务流程，整合卫生资源，规范服务与管理，提高医疗卫生服务与监管能力，逐步解决“看病难、看病贵”问题。居民健康卡是卫生信息化建设的重要环节，是卫生信息化整体框架中联结电子健康档案、电子病历和国家、省、地市三级信息平台，实现跨业务系统、跨机构、跨地域互联互通、信息共享以及开展协同服务，推动卫生信息化建设直接服务群众的重要载体。
3、 发放居民健康卡能为居民带来哪些方便？
居民健康卡从功能上将逐步统一现有的新农合一卡通和医疗机构就诊卡、免疫预防接种证，大大方便了居民预约挂号，查询疫苗接种记录、既往就诊记录、检查检验结果以及开具处方、费用结算等。同时，有利于减少重复检查，减少患者就医排队次数，缩短候诊时间，对解决“看病难、看病贵”和改善医患关系将起到积极促进作用。
4、 居民健康卡对于地域使用是否有限制？
卫生部规定，这张卡标准统一，全国通用，在各级各类医疗卫生机构就诊时一卡通，实现居民个人电子健康档案、电子病历等卫生信息资源共享和动态更新。患者跨地区就诊时，医生一刷卡就能看到患者的电子病历。
5、 居民健康卡如何实现跨区域费用结算？
在保持主要功能、标准规范、密钥体系、管理主体都不变的前提下，经卫生部同意，各地可将居民健康卡与市民卡等其他公共服务卡“多卡合一”。各地或者各医疗卫生机构发行的已有类似功能的健康(医疗)卡应当按照《居民健康卡技术规范》逐步过渡为居民健康卡。居民健康卡存储容量要求不少于32K字节，在脱机离线情况下，可以存储身份识别数据、基础健康信息、管理数据、费用结算信息等，在全国卫生信息网络没有完全联通的情况下，可以满足参合农民异地就医、本地结算费用的需要。

6、 居民健康卡跨区域看病就诊能否报销？
待将来卫生信息网络和三级卫生信息平台建立健全后，可以实现参合农民异地就医即时结算与报销。
7、 居民健康卡采用何种信息安全保护方式？
一是居民健康卡采用密钥安全技术，实行全国统一的分级密钥管理体系。卫生部建立居民健康卡密钥体系及国家级居民健康卡密钥管理系统，制订密钥管理制度，负责生成和管理全国的一级根密钥，并按照统一规则生成二级根密钥，分发给省级卫生行政部门。省级卫生行政部门建立本级居民健康卡密钥管理系统，制订密钥管理制度并报卫生部备案，负责管理使用二级根密钥，可根据实际情况，按照统一规则生成三级根密钥或者卡片密钥，通过密钥技术防止数据被篡改。
二是按照《信息安全等级保护管理办法》要求，强化居民健康卡业务应用系统信息安全等级保护建设。
三是个人可以设置居民健康卡用户口令，授权读取内部信息。
四是居民健康卡应用过程中采用CA证书进行认证，保障读写数据人员的身份真实可靠。
五是居民健康卡信息必须由专门终端机具读取和写入，并与医疗机构应用系统进行后台绑定。
六是居民健康卡个人信息的使用，按照国家个人隐私保护有关规定执行。
8、 居民健康卡的密钥管理由哪一部门机构进行管理？
居民健康卡相关配套技术规范，密钥系统管理，服务网点终端安全存取模块（SAM）管理等相关规定，由卫生部另行规定。
9、 居民健康卡个人信息的隐私保护是否有相关政策和规定？
居民健康卡个人信息使用按照国家个人隐私保护有关规定执行。
10、 居民健康卡涵盖的内容是什么？
居民健康卡涵盖的内容：它集区域卫生信息平台、居民电子健康档案和医疗机构电子病历于一身，居民在就医时用于身份识别、个人基本健康信息存储、实现跨区域跨机构就医数据交换和费用结算。
11、 居民健康卡可实现的哪些信息的共享？
按试行办法要求，该卡为居民拥有唯一的、全国通用的健康卡，可实现居民个人电子健康档案、电子病历等卫生信息资源共享和动态更新。
12、 利用居民健康卡建立居民健康档案的好处有哪些？
1) 健康档案记录每个人从出生到死亡的所有生命体征的变化，以及自身所从事过的与健康相关的一切行为与事件，是一份终生属于自己的完整健康信息资料。对自己的日常健康管理、就医都能提供十分有益的帮助；
2) 居民在社区卫生服务机构建立健康档案，能享受到社区责任医生动态、连续、完善、细致的“一对一”的医疗卫生服务，好比拥有了自己的私人医生。减少就诊时的重复检查，节省医疗费用支出。
13、 居民健康卡是其他卡的代替集合体，具体集合了哪些卡？
   居民健康卡是联接医院应用、区域病人数据与各种与医疗活动相关卡介质的桥梁，是各种卡的集合载体。卡集合：就诊卡、结算卡、金融卡、其他卡。
14、 居民健康卡的介质是什么？
    居民健康卡介质为非接触式IC卡，它将患者身份识别信息、农合结算与银行支付关联信息写入卡内，在医院各个环节中完成相应功能。
15、 居民健康卡有什么功能？
居民健康卡主要有4项功能。一是身份识别。二是跨机构就医一卡通。三是存储基础健康与主要诊疗信息，实现居民健康管理，满足异地交换共享和社区及居民健康管理的需要。四是新农合费用结算与扩展功能。支持金融等扩展功能，如与金融机构联合发卡，用于金融结算等。
16、 居民健康卡对居民身份识别包含哪些信息？
    患者身份信息包括姓名、性别、年龄、血型、身份证号、家庭住址等内容，它们都将在“居民健康卡”内存储。往日病历中忽略不填写的内容，都将被一一录入，患者不用填写病历，只要刷卡就可挂号。
17、 居民健康卡存储哪些基础健康信息？
小到打针、拿药，大到手术、住院，患者的每一次就诊经理都将被储存在“一卡通”中。医生诊病时，刷卡便可查看还患者的病历，便于对症下药。
18、 居民如何使用居民健康卡？
　　  持卡人在医疗机构就诊、体检时主动出示即可；预约挂号可在医疗机构自助终端或者网上预约挂号平台进行预约挂号；网上查询时可按提示进行操作。
19、 居民健康卡能否当做居民省份证进行使用？
居民健康卡集就诊、结算、健康档案、电子病历等多项功能于一身，记录一个人从生到死的所有医疗信息，只是居民终身拥有的“健康身份证”，但是不能作为居民身份证进行使用。
20、 居民健康卡主要用途？
居民健康卡具备预约挂号、个人信息查询变更等服务功能，还可用于身份识别、个人基本健康信息存储、跨区域跨机构就医数据交换和费用结算等。市民可在卡内存入金额，预约挂号、门诊住院时用于缴费。
21、 居民健康卡建设的主要意义？
居民健康卡建设是推进深化医改、优化服务流程、改善就医环境、实现医疗卫生机构服务协同，方便群众就医的重大民生工程。
22、 居民健康卡的信息主要来源？
目前，佛山居民健康卡的信息主要来源于信息采集登记表、区域卫生信息平台、居民电子健康档案和医疗机构电子病历。
23、 佛山居民健康卡适用范围？ 
佛山居民健康卡适用于佛山医疗机构，还有可以用于健康卡自助终端、佛山智能健康网等的预约挂号、健康档案查询等。
24、 如何解释居民健康卡实现跨地区机构就医？
例如在佛山市第一人民医院就诊后，“居民健康卡”还能在佛山市的其他医院使用。此卡已跳出个别医院诊疗卡范畴，全国联网后，在其他地方的医疗机构同样能使用。
25、 使用居民健康卡跨医院或者跨地区就诊时，医疗检查结果是否可互认？
使用居民健康卡进行换医院就诊时时，医疗检查结果将可互认。
26、 居民健康卡的就诊费用结算包括哪些？
    挂号费、门诊费、手术费、住院费、药费、参合农民补偿等一系列就诊所需费用，都将通过“居民健康卡”进行支付。
27、 居民健康卡增加的金融功能有相关的政策和规定吗？
居民健康卡增加的金融功能，应当符合中国人民银行相关政策。
28、 居民健康卡能否充值？
居民健康卡上具有金融功能，可以进行充值使用。
29、 居民健康卡能否使用现金充值？
市民可以通过银行柜台或者柜员机进行现金充值。
30、 居民健康卡能否使用转账进行充值？
    市民可以通过转账的方式就能为“居民健康卡”进行充值。
31、 居民健康卡跨行转账充值是否收取手续费？
居民健康卡跨行转账充值手续费收取按照银行规定收取。
32、 居民健康卡异地充值或转账充值是否收取手续费？
    居民健康卡异地充值、转账充值手续费收取按照银行规定收取。
33、 居民健康卡的发放对象？
中华人民共和国境内居民均可申领居民健康卡，发行对象为本地常住人口(含居住半年以上的流动人口)。
34、 本地的外来务工能否申领居民健康卡？
    中华人民共和国境内居民均可申领居民健康卡，在本地居住半年以上的流动人口也可以申领居民健康卡。
35、 申领居民健康卡是否需要收费？
居民健康卡首次制卡经费，卡应用支撑系统建设、运行和维护等费用按照“政府主导，多方筹资”的原则解决。补办居民健康卡的成本经费由居民承担。
36、 居民健康卡是否需要收取年费？
初次办理不需收费，年费事宜由发卡银行另行规定。
37、 居民健康卡的样式有统一标准吗？
卫生部制定的《居民健康卡技术规范》，明确了居民健康卡外形规格、芯片位置、标识符号印刷等统一格式。具体制作由省级卫生行政部门统一组织。
38、 居民健康卡的卡号编码规则是什么？
居民健康卡的卡号采用公民身份证号码（GB1163-1999）。
39、 卫生部在居民健康卡发行和应用方面有什么职责？
卫生部负责居民健康卡标准规范制订，居民健康卡相关产品准入检测，卡发行和应用授权管理，居民健康卡密钥体系、国家级密钥系统（安全模块）和卡管理系统建设，居民健康卡受理终端统一标识号分配等项工作。
40、 省级卫生行政部门在居民健康卡发行和应用方面有什么职责？
省级卫生行政部门负责管理本省（区、市）居民健康卡的发行和应用。
41、 基层医疗机构在居民健康卡发行和应用方面有什么职责？
基层医疗卫生机构（乡镇卫生院、社区卫生服务机构）负责居民健康卡的申领受理和首次采集核实居民个人基本信息。
42、 具备什么条件才能正式制作发放健康卡？
发行省份招标卡片和芯片提供机构、卡操作系统提供机构、终端提供机构和制卡机构的工作方案以及改变发行计划应报经卫生部审核通过，中标结果报卫生部备案。各地初次制卡、更换供卡厂商和产品等，均应通过正式制卡环境先行制作测试卡，通过卫生部测试审核后，方可正式制作发放。
43、 地方发行和应用居民健康卡应当具备什么条件？
各地应明确发行、管理居民健康卡的服务机构和专门工作人员，确保资金、设备和业务用房等保障措施到位；制定居民健康卡发行和应用的管理规范和实施细则；制定居民申领、挂失、补发、注销居民健康卡的管理规定和工作流程；制定基层医疗卫生机构采集核实居民个人基本信息的具体办法；具备支持居民健康卡发行和应用的区域卫生信息化平台，并按照卫生部要求，建立本地区密钥与卡管理系统；建设医疗卫生机构居民健康卡受理环境。
44、 卡片制作机构须具备怎样的资质？
卡片和芯片提供机构、卡操作系统提供机构、密钥管理系统提供机构、终端提供机构和制卡机构的资质须符合卫生部及国家相关部委规定，并由卫生部负责审核公布。
45、 国家居民健康卡发行机构是否都是同一机构？
国家居民健康卡发行和应用需要进行授权管理，发卡机构由当地卫生部门的授权以及签订协议才能发放。
46、 佛山居民健康卡发行机构是什么？
佛山居民健康卡发行机构是中国银行。
47、 佛山居民健康卡的管理机构？
省级卫生行政部门负责管理本省（区、市）居民健康卡的发行和应用管理。
48、 《居民健康卡管理办法》制定的目的是什么？
规范居民健康卡发行、制作、应用和管理，使居民拥有全国通用的居民健康卡，达到居民个人电子健康档案、电子病历等卫生信息资源共享和动态更新，方便居民获得连续、便捷医疗卫生服务的目的。
49、 健康卡申领需要准备什么资料？
凭身份证、驾驶证、军官证、户口簿、护照等有效身份证件，在各联网机构均可免费办理。
50、 健康卡申领流程？
(1) 填写《佛山居民健康卡基础数据采集表》，其中姓名、性别、出生年月、职业、身份证号码、电话、地址等为必填项；15岁以下病人应填写家长姓名。
(2) 将填写好的《佛山居民健康卡基础数据采集表》或二代身份证、医院内部诊疗卡三者之一及其他有效身份证件交联网机构开卡人员登记办理。
(3) 办卡人领取“佛山居民健康卡”。
51、 健康卡补办流程？
(1)凭有效身份证件到任何一个联网机构办理；
(2)填写补办申请；
(3)联网机构开卡人员核对证件及补办申请后，进行补发处理；
(4)办卡人领取新的“佛山居民健康卡”。
52、 居民健康卡是否可以挂失或注销？
居民健康卡可以进行挂失或注销操作，可以凭个人身份证等有效证件直接到发卡行进行相应操作。
53、 居民健康卡是否可以异地挂失或注销？
居民需要在异地进行居民健康卡的挂失或注销操作，可以凭个人身份证等有效证件直接到发卡行的异地网点进行相应操作。
54、 居民健康卡失效了，需要换卡怎么办？
因特殊原因造成居民健康卡损坏，需要更换居民健康卡，由居民个人凭居民健康卡和有效身份证件前往服务银行网点办理。
55、 一个人能否拥有多张居民健康卡？
    居民健康卡具有唯一性，每人只能拥有一张居民健康卡。
56、 居民健康卡能否借与其他人使用？
佛山市居民健康卡仅限于本人使用，不得转让或转借他人。
57、 居民健康卡在医院的使用主要体现在什么地方？
市民不仅可以利用居民健康卡在医院的自助设备上实现自助挂号、自助缴费，还能实现金融转账等功能，以及查询居民健康卡上最近五次就诊记录。
58、 居民健康卡支持医疗费用支付方式有哪些？
医疗费用支付方式：城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗、贫困救助、商业医疗保险、全公费、全自费等；
59、 居民健康卡可免费开通的金融应用功能有哪些？
金融借记卡、网上银行查询功能、手机银行查询功能、电话银行查询功能、账号变动短信通知。
60、 居民健康卡免费开通的金融应用功能是否立刻生效？
金融借记卡功能默认开通，网上银行查询功能、手机银行查询功能、电话银行查询功能、账号变动短信通知均需到服务银行激活卡才生效。
61、 加载金融服务的佛山居民健康卡由什么机构进行管理和服务？ 
加载金融功能的佛山居民健康卡，由服务银行提供相应的金融账户管理、卡管理业务办理等服务工作。
62、 居民健康卡的金融功能是否默认开通？ 
申领人领到健康卡后，须到服务银行在市内任一网点进行金融功能的激活。服务银行在审核金融功能的开设时，要进行客户的真实身份核查，并保留相关资料。金融的支付和服务的相关规则由服务银行负责解释。
63、 居民健康卡的金融功能能否进行冻结和解冻处理？ 
用户需要办理冻结、解冻佛山市居民健康卡金融功能时，需要用户本人或待办人持健康卡原件和有效证件到服务银行进行办理。
64、 居民健康卡如何办理金融功能注销处理？ 
用户本人或代办人持健康卡原件和有效证件到银行办理销卡手续,银行结清金融账户并收回健康卡，销户信息同步发送至卫生局卫生局区域卫生信息平台备档。
65、 居民健康卡的领卡时间？
填写完善《居民健康卡基础数据采集表》后，在30个工作日后凭回执和本人省份证，到选定地点领取和激活健康卡。
66、 居民健康卡领卡地点？
居民健康卡领卡地点有三种选择：
1） 到原信息采集社区领取；
2） 到员信息采集银行领取；
3） 到选定的社区或银行网点领取。
67、 居民健康卡的照片如何采集？
居民健康卡上的照片采集方式有两种：
1） 使用居民身份证的照片作为居民健康卡上的照片；
2） 可自行前往二代身份证定点照相馆拍摄相片；
居民在信息采集时可自行选择。
68、 居民健康卡的信息采集与维护机构？
居民健康卡基础信息的采集和维护，应当与居民电子健康档案和电子病历建设工作相衔接，由省级卫生行政部门组织实施，由基层医疗卫生机构主要负责首次采集核实信息。
69、 居民健康卡申领填表时需要注意哪些事项？
居民健康卡申领填表时，需要认真阅读《居民健康卡申领填表须知》。
70、 居民健康卡申领时资料审核不通过怎么办？
居民健康卡申领填表时，遇到资料审核不通过时，需要申领人重新核实填写资料，再次确认后提交审核。 
71、 申领到健康卡后如何开通使用？
第一次使用佛山居民健康卡，必须在佛山智能健康网（http://www.fshealth.gov.cn/）上修改初始化密码进行服务开通才能使用。
72、 居民健康卡如何在医院进行预约挂号就诊？
使用居民健康卡可以在佛山智能健康网（http://www.fshealth.gov.cn/）进行网上预约挂号，同时也可以在医院的自助终端机和前台进行预约挂号。
73、 使用居民健康卡预约挂号不了怎么办？
   使用居民健康卡预约挂号不了的时候可以联系佛山区域卫生信息平台软件开发商进行处理。
74、 居民健康卡健康档案查询不了怎么办？
   使用居民健康卡健康档案查询不了的时候可以联系佛山区域卫生信息平台软件开发商进行处理。
75、 如何通过居民健康卡的使用对医生进行评价？
   可以使用居民健康卡登陆佛山智能健康网（http://www.fshealth.gov.cn/）的评价中心对医生的服务态度、医疗质量和医德医风进行评价。
76、 居民健康卡发放后，其他已有类似功能的健康卡如何处理？
各地或者各医疗机构发行的已有类似功能的健康（诊疗）卡应当按照《居民健康卡技术规范》逐步过渡为居民健康卡。
77、 居民健康卡初始密码是多少？
健康卡初始密码为888888
78、 使用居民健康卡就诊结算时是否需要提供密码？
居民健康卡目前使用两套密码管理：档案查询密码、金融结算密码，使用居民健康卡进行就诊结算时需要输入金融密码作为结算。
79、 居民健康卡的密码如何修改？
可以在佛山智能健康网（http://www.fshealth.gov.cn/）上进行修改健康档案查询密码，在自助终端或者发卡行相应终端机修改金融密码。
80、 密码丢失了如何找回？
如是健康查询密码丢失了，可联系区域卫生信息平台软件开发商找回密码；如金融密码丢失，可以联系发卡银行进行密码找回。
81、 佛山智能健康网为居民健康卡提供哪些功能服务？
佛山智能健康网（http://www.fshealth.gov.cn/）为居民健康卡提供了八项功能服务：信息修改、密码修改、预约挂号、健康指导、档案查询、调阅授权、就诊评价、安全退出等。
82、 使用居民健康卡在佛山智能健康网上能查询哪些资料？
当国家居民健康卡开始发放后，区域卫生信息平台将会把国家健康卡的相关数据也及时交换到佛山健康网中，推送的数据包括：个人基本信息、门诊记录、门诊医嘱、住院病案首页、住院手术记录、住院诊断记录、住院医嘱、出院小结、检验报告、影像检查报告、献血记录、预防接种记录、体检记录及体检报告以及社区的慢病管理、高血压随访记录和用药记录、糖尿病随访记录和用药记录等。
83、 居民健康卡在医院的自助服务一体机上能进行哪些便利操作？
居民健康卡在自助服务一体机上可进行“自助挂号”、“自助缴费”、“居民健康卡信息查询”和“预约挂号”功能。
84、 居民健康卡能否参与社保结算？
所有本市参保人员都可以通过健康卡卡进行实名就医和持卡结算，这张卡就相当于医保患者就诊的“一卡通”。
85、 居民健康卡与佛山健康卡的区别？
居民健康卡是卫生部统一制定，全国通用的“一卡通”，而且具有金融功能；佛山健康卡是佛山通用，而且没有金融功能。
86、 居民健康卡与医院诊疗卡的区别？
居民健康卡是卫生部统一制定，全国通用的“一卡通”，而且具有金融功能；医院诊疗卡只能在发卡医疗机构内使用，没有金融功能，同时无法在其他医院进行调阅就诊记录以及健康档案。
87、 居民健康卡与医保卡的区别？
　　 医保卡是医疗保险个人账户专用卡，是医疗保险的结算和支付凭证，它提供的是医疗保险的保障。而居民健康卡提供的是病人完整的电子病历，甚至包括血型、既往病史等信息。
居民持医保卡看病时支付的钱来自个人账户和统筹账户，参保单位缴费后，医疗保险事业处在每月月底将个人账户金部分拨付到参保职工个人医保卡上；而居民健康卡内的钱只能来自病人的预存款，更类似于普通银行卡。
88、 使用居民健康卡后，佛山健康卡怎么办？
佛山健康卡将会被称为佛山居民健康卡A卡，具有金融功能的居民健康卡称为佛山居民健康卡B卡，未来A、B卡将同时存在。市民在开卡时可以自主选择A卡和B卡，现有的A卡也可以更换为B卡。
89、 居民健康卡能否提现?
目前的居民健康卡默认开通金融借记卡功能，同时金融借记卡具有取现功能。
90、 居民健康卡是否可以退费？
使用居民健康卡就诊时，由于院方或医保农合结算出错而产生多收的费用，患者在凭自己的有效身份证明以及退费清单在医院进行办理退费操作。
91、 居民健康卡是否可以办理全额退款？
患者凭办理居民健康卡的有效身份证明、健康卡以及退款记录提交院方进行身份审核，身份确认后方可退款。
92、 居民健康卡能否在医保指定的药店使用？
    居民健康卡融合了医保的功能，可以在医保指定的药店使用。
93、 居民健康卡能否透支？
   居民健康卡只是普通的银行借记卡，不具备信用卡透支功能。
94、 居民健康卡能否在网上购物？
   居民健康卡主要适用于医疗公共卫生行业，暂不支持网上购物。
95、 居民健康卡有哪些方式进行余额查询？
   居民健康卡查询余额的方式跟开通的功能有关联，可提供查询的方式有：
1） 银行柜员机查询；
2） 医院的自助终端查询；
3） 网上银行查询；
4） 手机银行查询；
5） 电话银行查询； 
96、 使用居民健康卡在医疗机构的门诊就诊流程？
   门诊就诊流程：
1） 充值：患者到门诊收费窗口或自助机上为健康卡上的银行帐户上，并打印充值回执。
2） 挂号：患者通过窗口或自助机读卡器完成挂号。
3） 排队叫号与就诊：患者到导诊台，通过读卡器读取卡上病人识别信息，调取医院HIS系统挂号信息，完成就诊排队。
4） 检查与取药：患者到相应医技科室，医技人员通过读卡器读取卡上患者识别信息，调取医院HIS医生看诊相关记录。再读取卡中的银行金融信息，进行费用支付处理，并将支付信息写入卡内，打印给患者支付清单。
5） 结算：患者到门诊收费窗口，通过健康卡进行结算；
97、 佛山居民健康卡还能享受其他什么额外的服务？
佛山全省首创“健康e屋” 用居民健康卡可享受免费自助体检和健康监测服务。
98、 在佛山使用居民健康卡可享受免费自助体检和健康监测服务的机构？
卫生部门将在10家社区卫生服务中心建设试点，为市民免费提供自助体检服务，这10个试点主要分布在市直机关门诊部和禅城、顺德、三水、高明四区。其中，顺德、三水、高明各设2个“健康E园”，禅城区设3个“健康E园”，分别为向阳社区卫生服务中心、南庄社区卫生服务中心、城南社区卫生服务中心。
99、 使用佛山居民健康证，“健康e屋”免费自助体检是否限制次数？
“健康e屋”免费自助体检并不限制次数，目的是培养居民体检的习惯，做到有病早检查早发现。
100、 佛山未来哪些医院可以使用居民健康卡？
目前加载金融服务工作已在禅城区的市一医院、市中医院、市二医院、市妇幼保健院、禅城区中心医院等铺开；三水区和高明区也已拟定了推出新健康卡的时间表，南海区则暂未提上日程。
