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佛卫〔2019〕112号                   

佛山市卫生健康局关于印发佛山市计划生育

特殊家庭精准扶助实施方案的通知
各区卫生健康局，市直相关卫生健康单位：

    根据国家和省有关计划生育特殊家庭扶助文件精神，为进一步做好新时代计划生育特殊家庭扶助关怀工作，有效提供家庭医生、免费体检、辅助再生育、心理关怀等十项最现实最直接的计划生育特殊家庭精准扶助服务，经商市财政局、市民政局、团市委等单位同意，我局制定了《佛山市计划生育特殊家庭精准扶助实施方案》，现印发给你们，请加强协同合作，积极抓好落实，有效增强全市计划生育特殊家庭的获得感和幸福感。

　　　　

              佛山市卫生健康局               
                         2019年12月31日

   佛山市计划生育特殊家庭精准扶助实施方案

为认真贯彻落实《国家卫生计生委办公厅关于进一步做好计划生育特殊家庭优先便利医疗服务工作的通知》（国卫办家庭发﹝2017〕37号）、《广东省卫生计生委办公室关于印发广东省计划生育特殊家庭的家庭医生签约服务实施方案的通知》（粤卫办函〔2018〕14号）等有关文件精神，进一步做好新时代佛山市计划生育特殊家庭扶助关怀工作，有效提供家庭医生、免费体检、辅助再生育、心理关怀等十项最现实最直接的精准扶助服务，特制定本实施方案。
一、精准扶助目标

    扎实做好计划生育特殊家庭扶助关怀工作，是牢记初心使命、践行群众路线、保障改善民生、维护社会和谐稳定的一项重要举措。通过提升优化计划生育特殊家庭的服务需求，为我市计划生育特殊家庭提供精准扶助服务包十项服务，以扎实解决计划生育特殊家庭最急最忧最怨的现实困难，有效提升计划生育特殊家庭的获得感和幸福感。
    二、精准扶助对象    
精准扶助对象为2015年12月31日（含31日）前符合政策只生育一个子女或没有生育只依法收养一个子女，且该子女死亡或伤病残达三级以上（含三级），但未再生育或收养子女的佛山市户籍居民（下称扶助对象）。各区可以结合实际将扶助对象的非我市户籍配偶及伤病残独生子女纳入扶助范围。

三、精准扶助服务包
（一）提供家庭医生服务。
将扶助对象纳入家庭医生签约服务重点人群，落实每个扶助对象家庭拥有1名签约责任医生，每年按签约服务内容提供全程的基本健康管理服务。

 （二）提供免费体检服务。
为辖区内49周岁以上的扶助对象，每年提供一次免费体检服务（参照65周岁以上老年人体检项目，由各区卫生健康局安排在区定点医院或社区卫生服务中心进行），开展健康状况评估，出具评估报告，建立个人健康档案，所需资金由各区财政承担。
（三）提供绿色就医服务。

确定佛山市第一人民医院、佛山市第二人民医院、佛山市第三人民医院、佛山市第四人民医院、佛山市第五人民医院、佛山市中医院、佛山市妇幼保健院、禅城区人民医院、南海区人民医院、南方医科大学顺德医院、广州中医药大学顺德医院、高明区人民医院、高明区中医院、三水区人民医院等医疗机构，作为提供优先便利医疗服务的定点医院，为扶助对象开通便利就医“绿色通道”，提供挂号、就诊、转诊、取药等优先便利服务。各区、镇（街道）须在有条件的医院或社区卫生服务中心相应开通就医“绿色通道”。

（四）提供辅助再生育服务。
在佛山市及各区妇幼保健院开通绿色通道，为扶助对象中女方未满49周岁、独生子女死亡且有再生育需求的家庭提供辅助再生育服务。
1.落实再生育咨询指导。

（1）举办再生育专题讲座。每年由市妇幼保健院牵头，协同安排专家到各区为扶助对象举办至少一次孕前咨询讲座，帮助扶助对象充分了解生育技术的种类、治疗过程、适宜治疗的条件和方式选择等知识。

（2）落实免费孕前优生健康检查。在户籍所在地定点医院为有再生育意愿的扶助对象提供孕前优生健康检查、咨询指导服务，同时由市妇幼保健院妇女保健科“孕前与再生育门诊”为扶助对象提供预约挂号、保健咨询和检查优先等服务。

    2.落实评估检查。

通过孕前咨询和优生健康检查，由妇幼保健专家对准备怀孕夫妇的情况进行初步评估，提出具体的指导意见及治疗措施。对有特殊需要扶助的对象，补充安排相关项目检查并开展跟进评估。

    3.落实辅助生殖技术治疗。

经妇幼保健专家跟进评估检查后，符合辅助生殖技术治疗条件的，通过院内转诊直接转到“辅助生殖技术中心”进行登记建档，优先预约妇幼保健专家提供精准治疗服务。 

4.落实发放再生育扶助金。

对符合条件并在具有辅助生殖技术治疗资质的医疗机构进行治疗，在本方案实施后再生育的扶助对象家庭，一次性发放20000元再生育扶助金。扶助金只发放一次，由夫妻双方在再生育之日起1年内共同向女方户籍地提出申请（夫妻中只有一方属我市户籍的向该方户籍地提出申请），经镇（街道）、区卫生健康部门审核后发放，所需资金由各区财政承担。

生育时夫妻双方户籍均不属我市的不纳入发放对象范围。申请人提供虚假资料或者隐瞒实情骗取扶助金的，取消其扶助资格，追回已领取的扶助金，并依法追究其相关法律责任。

（五）提供困难帮扶服务。

为每户扶助对象家庭确定一名镇（街道）领导干部或镇（街道）卫生健康部门领导干部、一名村（社区）干部为帮扶联系人，及时了解掌握扶助对象的身体状况、精神状态和利益诉求。各村（社区）联系人及时为扶助对象家庭提供咨询、收集需求等服务，协调解决扶助对象家庭的困难和问题。

（六）提供心理关怀服务。

对有专业心理治疗需求的扶助对象，由联系人、志愿者、社工协助其到佛山市第三人民医院、顺德区伍仲珮纪念医院等有资质的专科医院或各区人民医院心理咨询门诊就诊，或直接联系佛山市第三人民医院社工部，由其提供心理健康“绿色通道”服务。同时，由志愿者、社工等组成志愿服务队伍，为有心理健康需求的扶助对象提供心理关怀服务。
（七）提供志愿帮扶服务。
按照扶助对象的实际需要，由各区、各镇（街道）组建志愿服务队伍、义工队伍，提供上门陪伴、节日慰问、陪护就诊等关怀服务。通过购买服务或组织志愿服务队伍等方式，为60周岁以上的有服务需求的扶助对象，以及其他因疾病、意外等原因导致暂时生活不便的扶助对象提供临时家政服务，所需资金由各区财政承担。
（八）提供优先收养服务。

根据原市卫生计生局、市民政局等7个部门联合下发的《佛山市卫生和计划生育局等七部门关于印发进一步做好计划生育特殊困难家庭扶助工作的贯彻实施意见的通知》（佛卫〔2015〕161号）文件精神，对符合条件、有收养意愿的扶助对象家庭，在同等条件下，优先安排其收养子女，户籍所在地村（居）委会要主动积极协助办理相关手续。
（九）提供优先养老入住服务。

根据《佛山市民政局关于印发公办养老机构入住评估轮候办法的通知》（佛民办〔2018〕73号）文件精神，本市户籍的失能扶助对象，向公办养老机构提出入住申请，经资格审核和生活能力评估后，进入优先通道轮候入住。
（十）提供扶助金关爱服务。

落实和完善广东省计划生育家庭特别扶助制度，由镇（街道）为符合条件的扶助对象按月发放特别扶助金。结合社会经济发展水平适时提高扶助金标准，报市政府批准后实施。
    四、精准扶助要求
 （一）高度重视，抓好落实。

各区要加强统筹协调，加大政府财政经费投入，确保计划生育特殊家庭各项扶助服务措施落到实处。要按照计划生育特殊家庭的具体需求提供精准帮扶，积极探索好的经验好的做法、提供学习样板。

（二）设置标识，完善流程。
各区要参照市的做法，在区级妇幼保健院为独生子女死亡的扶助对象开通再生育服务“绿色通道”。市、区妇幼保健院在孕前与再生育门诊、辅助生殖技术中心护士站设置“计划生育特殊家庭优先服务点”的指示标识，制定和完善服务流程指引，为扶助对象提供就诊咨询和优先服务。
（三）宣传发动，调查摸底。

各区要将扶助政策向每一个扶助对象进行宣传讲解，认真做好入户调查摸底，汇总有再生育意愿和服务需求的家庭情况，填写《佛山市计划生育特殊家庭辅助再生育服务对象登记表》（附件2），加盖公章后报市卫生健康局，由市妇幼保健院负责跟进落实。
（四）经济扶助，及时汇总。

    扶助对象申请再生育扶助金的，需填写《佛山市计划生育特殊家庭再生育扶助金申请表》（附件3），并附辅助生殖技术治疗相关材料以及夫妻双方身份证、户口簿、结婚证、再生育小孩的出生医学证明，报镇（街道）和区卫生健康部门审核后发放到个人账户。各区卫生健康局和市妇幼保健院要及时汇总服务情况，于每年6月25日、12月25日前将落实情况、《佛山市计划生育特殊家庭辅助再生育服务统计表》（附件4）和《佛山市计划生育特殊家庭精准扶助十项服务统计表》（附件5）报市卫生健康局人口监测与家庭发展科。其他市直医院于每年6月25日、12月25日前将《佛山市计划生育特殊家庭精准扶助十项服务统计表》（附件5）报市卫生健康局人口监测与家庭发展科。

本方案自2020年1月1日起施行，有效期5年，并依据政策依据变化和实施情况适时依法评估修订。

本方案由市卫生健康局负责解释。

附件：1.计划生育特殊家庭辅助再生育服务实施指引

      2.佛山市计划生育特殊家庭辅助再生育服务对象登记表
      3.佛山市计划生育特殊家庭再生育扶助金申请表

      4.佛山市计划生育特殊家庭辅助再生育服务统计表  

      5.佛山市计划生育特殊家庭精准扶助十项服务统计表

抄送：市府办，市财政局，市民政局，团市委。




























































































2019年12月31日印发





佛山市卫生健康局办公室





































































































