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关于对市十五届人大一次会议代表建议

第20170048号的答复意见
章成国代表:

您提出的《关于政府扶持佛山市第一人民医院同济康复医院的建议》（第20170048号）的建议收悉，现综合禅城区人民政府意见，答复如下：

加强康复医疗服务体系建设已纳入市政府重点改革任务

正如您在建议中提到的，目前我国正处于人口快速老龄化、慢性病患病率增加的阶段，政府及相关部门应高度关注老年人、慢性病人及残疾人健康，将康复医疗作为卫生与健康工作重要组成部分，加强康复医疗服务体系建设，提高康复、护理服务能力非常必要和迫切，是减轻社会医疗负担、满足群众健康需求的重要举措。近年来，我市各级人大代表、政协委员积极对我市康复事业发展建言献策，各级政府和卫生计生、教育、残联、人力资源和社会保障等部门相继出台了提高康复医疗服务能力、特殊人群教育、残疾人保障等方面的政策，保障病、伤、残等重点人群得到公平、可及的公共服务。其中康复医疗服务体系建设纳入了全市卫生计生重点改革任务,加大力度推动康复专科医院建设、加强医疗机构康复科室投入和规范管理、提高康复医疗护理服务质量和技术水平等。

（一）加强规划引领。市政府先后印发了《佛山市卫生计生事业发展“十三五”规划》（佛府办函〔2017〕64号）、《佛山市区域卫生规划（2016—2020年）》（佛府办函〔2016〕869号）、《佛山市医疗机构设置规划（2016—2020年）》（佛府办函〔2016〕868号），要求完善医疗卫生服务体系，优化医疗资源配置，为市民提供预防、治疗、康复、保健等多层次、全流程的健康服务。提出了解决康复等专科发展缓慢、专业人才短缺等问题，优先鼓励社会资本举办康复、护理等紧缺领域的医疗机构，增加基层医疗卫生服务机构康复、护理床位，将佛山市第一人民医院同济康复医院规划建设为二级专科医院等，在临床重点专科、设施设备、卫生人才建设等方面支持康复医学发展。2015年市卫生和计划生育局印发了《佛山市提高康复医疗服务能力工作方案（2015-2017年）》（佛卫〔2015〕62号），提出了在我市构建“三级综合医院康复医学科—康复医院/二级综合医院康复医学科—基层医疗卫生机构”三级康复医疗服务体系、加强康复医院和科室规范化建设、加强康复专业队伍建设、提高康复医疗服务能力等目标，同时纳入了市政府建设人民满意政府的重点改革项目。2016年在市委、市政府印发的《关于深化医药卫生体制改革 建设卫生强市的决定》（佛发[2016]5号）、《佛山市医疗卫生强基创优行动计划》（佛府办[2016]104号）、《佛山市推进分级诊疗制度建设实施方案》（佛府办[2016]877号）等政策文件中，均提出加强康复医疗服务能力建设，并作为加快建立我市分级诊疗体系的重要措施，完善医疗、医保、价格、人才等配套政策，扶持康复医学发展，相关政策措施正在推进落实。
（二）充分听取专家分析意见。组织专家对我市康复医疗服务体系进行现状调查、分析，找出存在问题和对策。2015年佛山市第一人民医院张盘德、封虹宇等专家对我市康复医学服务体系现状进行分析，《佛山市医疗机构康复医学服务现状调查》发表在《中国康复医学》杂志，运用科学分析，找出促进我市康复医学发展对策。
（三）增加优质康复医疗服务供给。2016年全市医疗机构设置康复医学科床位共有1447张，此外中医科等多个专业科室亦提供康复医疗服务。主要措施：一是加快社会办医，鼓励社会资本举办康复类医疗机构或护理院、老年病院、慢性病院等延续性医疗机构。市中医院与国药集团签订协议筹建康复医院，被列为佛山市养生养老医疗健康产业示范项目。落实执业医师区域注册，多点执业网络备案制度。二是与医院等级评审和社区卫生服务机构标准化相结合。加强医院康复医学科规范化建设，完善基层医疗卫生机构康复服务功能，提高服务质量。三是与中医药强市和实施基层中医药服务能力提升工程相结合。充分发挥中医康复技术特色，建立治未病预防保健服务体系。在基层医疗卫生机构点推广开展基本康复医疗服务，我市100%社区卫生服务中心（乡镇卫生院）、91%社区卫生服务站能提供推拿、针灸、贴敷等中医传统康复服务。四是鼓励养生保健机构发展。鼓励执业医师为养生保健机构提供业务指导和咨询。
（四）健全业务指导和培训机制。建立康复医疗服务规范化建设和持续改进质量的管理体系，促进提升康复医疗服务质量。市卫生计生局成立佛山市康复医学质量控制中心，挂靠在佛山市第五人民医院；成立佛山市康复护理培训基地，挂靠在佛山市中医院。市康复医学质量控制中心开展康复医学专业质控工作，指导医疗机构和医务人员规范开展康复治疗。制定了《佛山市康复医学质控手册》和《佛山市综合医院康复医学科质量评价综合评分表》，指导康复医学科规范化、标准化建设，规范医疗行为。市康复护理培训基地推动开展社区康复护理项目，每年举办社区康复护理培训班，提高基层医疗卫生机构医务人员业务素质。同时大力推行临床路径管理，提高全市医疗机构康复医疗服务质量和同质化水平。
（五）推广社区康复护理项目。自2014年起市卫计局推广实施社区康复护理项目，目前建立试点医院20个，定期由三级医院专科护士对社区康复护理工作进行培训、督导和技术帮扶，不但探索建立医院社区联动开展延续康复护理的经验，而且丰富了家庭医生服务、家庭病床服务内涵，增强居家康复患者，使基层医疗卫生机构取得新的经济效益和社会效益，受到社会、病患及其家属的充分肯定。

（六）积极推动形成分级诊疗格局。着力建立医疗、医保、医药联动政策体系，推动医疗联合体建设，建立分层次、分阶段的康复医疗服务体系、提供连续性的治疗、康复、长期护理服务。医保部门逐步扩大以治疗性康复为目的的基本医疗康复项目纳入基本医保支付范围，扩大定点康复医疗机构范围。物价部门调整不同级别医疗机构医疗服务价格，提升医务人员劳务价值。卫计部门印发了脑卒中等神经系统慢性疾病出入院标准、转诊标准，要求各级医疗机构按照服务功能，引导诊断明确病情稳定的康复期患者下转到基层医疗卫生机构接受社区康复和延续康复护理，缓解三级医院压力。

我市康复医疗服务体系建设尚处初级阶段，仍存在康复医疗资源不足，康复专科医院数量少，康复医学科设置和管理不规范，康复专业队伍建设、医疗服务质量和水平有待提升等问题。根据深化医药卫生体制改革和佛山市医疗机构设置规划（2016年-2020年）》有关要求，“十三五”期间我市暂无规划新建公立三级康复医院，但鼓励社会资本投资举办上规模的康复、护理医疗机构。推动到2017年底各区均设置有一家二级以上康复医院或以康复为主要特色业务的医疗机构。
    二、扶持佛山市第一人民医院同济康复医院建设
在市级禅城区政府的重视支持下，佛山市第一人民医院同济康复医院正按照市政府“十三五”医疗机构设置规划，由街道卫生院向二级康复医院加快建设，提升医疗服务能力，逐步打造成为区域康复医疗中心。

    （一）构建紧密型医疗联合体。2014年2月禅城区政府与市一医院签订合作协议，将禅城区同济医院交予市一医院托管。托管以来，市一医院给予了医院管理、技术、人才、设备等方面的大力扶持，建立与市一医院病人双向转诊机制，大型医疗设备、医院消毒供应等资源共享，同济康复医院专科建设得到加强，服务能力得到提升。依托医联体，构建了病人急性期治疗、早起康复介入-稳定期病人社区康复-康复期病人居家长期护理的服务链，社区居民就近得到连续性优质医疗服务。据禅城区卫计局组织的区属医院群众满意度调查，同济康复医院群众就医满意度由2014年75.1分上升到2016年90.2分。
    （二）持续提升医院服务能力。2016年5月禅城区政府与市一医院共同签署了《深化托管合作协议》，共同成立托管管理委员会，共同落实同济康复医院发展规划，并明确建设为二级康复医院的目标。力争到2018年创建成为二级康复专科医院，到2020年部分医院管理、医疗质量、专科水平达到三级专科医院标准。目前正按照《国家二级康复医院基本标准》（要求床位100张以上，其中康复病床占75%以上，每床建筑面积不少于85平方米，每床至少配备1.2名卫生专业技术人员，其中医师0.15名／床，康复治疗师0.3名/床，护士0.3名／床等）等加快建设。
    （三）加强康复医学人才队伍建设。市和禅城区政府已启动卫生强市、卫生强区建设，促进高层次卫生人才引进培育，加强全科医师等基层卫生人员队伍建设。禅城区政府已出台《佛山市禅城区卫生人才发展扶持暂行办法》，明确设立扶持补助专项经费，符合条件的高层次卫生人才和紧缺人才可按规定享受安家补贴、住房补贴、专家公寓、工资外津贴、配偶就业、子女入学等待遇，加快我市卫生人才聚集，构建医疗服务高地。

下一步，我市卫生计生等部门将结合深化医药卫生体制改革，以目标和问题为导向，将完善康复医疗服务体系，增加康复医疗服务供给，加强康复医疗服务能力建设，提高康复医疗服务质量和技术水平作为“十三五”期间我市卫生与健康的重点工作，有效应对人口老龄化和生活方式改变疾病谱变化对增加康复、护理服务的需求，为人民群众提供更好的医疗卫生服务。

    感谢您提出的宝贵建议。
                            佛山市卫生和计划生育局

                           2017年6月13日

主题词：康复医疗  建议
联系人及电话：关育青，83995301
抄送：市府办公室，市人大选联委，禅城区人民政府。
佛山市卫生和计划生育局
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