佛山市爱国卫生运动委员会办公室关于2017年拟命名佛山市“健康细胞”名单

的公示

    根据市直单位申报和各区爱卫会申请，按照《佛山市健康村（居）评审及管理规定（试行）》和《佛山市建设健康“细胞”申报及考核工作指南(2017年版）》的要求，市爱卫办组织专家和相关部门对市直单位和各区2017年申报的佛山市“健康细胞”进行了抽查复核。通过对申报点进行资料审核、实地检查，经综合评估，受检单位基本达到相应考评标准要求。根据市直单位自评和各区评估推荐情况，市爱卫会决定授予禅城区石湾镇街道鄱阳村等218个单位和654个家庭相应称号。　
为体现公开、公平、公正的原则，加强社会各界监督，保证创建佛山市“健康细胞”工程工作的质量，佛山市爱国卫生运动委员会办公室现对拟命名佛山市“健康细胞”进行公示（详见公示名单），公示期为1周。如有不同意见，可在公示期内，以信函形式向佛山市爱国卫生运动委员会办公室举报，信函以到达日邮戳为准。举报内容要求真实。 　　
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2017年拟命名佛山市“健康细胞”名单

健康村(居)（38个）

禅城区（6个）: 佛山市禅城区石湾镇街道鄱阳村、佛山市禅城区张槎街道村头村、佛山市禅城区张槎街道村尾村、佛山市禅城区张槎街道大沙村、佛山市禅城区祖庙街道朝东村、佛山市禅城区祖庙街道永红村（均为三星级）。

南海区（16个）：

佛山市南海区大沥镇凤池社区（四星级）、佛山市南海区大沥镇沥北社区（四星级）、佛山市南海区里水镇流潮社区（四星级）、佛山市南海区里水镇赤山村（四星级）、佛山市南海区里水镇文教社区（四星级）、佛山市南海区狮山镇芦塘社区（四星级）、佛山市南海区狮山镇莲子塘村（四星级）、佛山市南海区狮山镇莲塘村（四星级）、佛山市南海区狮山镇群岗社区（四星级）、佛山市南海区丹灶镇仙岗社区（四星级）、佛山市南海区西樵镇上金瓯社区（四星级）、佛山市南海区西樵镇七星村（四星级）、佛山市南海区西樵镇西岸社区（三星级）、佛山市南海区九江镇下东村（三星级）、佛山市南海区九江镇海寿村（三星级）、佛山市南海区九江镇英明社区（三星级）。
顺德区（9个）：大良街道新滘社区（四星级）、容桂街道容里社区（四星级）、容桂街道海尾社区（四星级）、容桂街道马冈村 （三星级）、乐从镇良教村（三星级）、伦教街道永丰村（三星级）、陈村镇合成社区（三星级）、杏坛镇龙潭村（三星级）、均安镇新华社区（三星级）。 
高明区（3个）：佛山市高明区荷城街道月明社区（四星级）、佛山市高明区明城镇新岗村（三星级）、佛山市高明区更合镇水井村（三星级）。

三水区（4个）：佛山市三水区云东海街道宝月村（三星级）、佛山市三水区芦苞镇刘寨村（三星级）、佛山市三水区乐平镇新旗村（三星级）、佛山市三水区南山镇漫江社区（三星级）。

健康社区（46个）

禅城区（33个）：佛山市禅城区南庄镇吉利社区、佛山市禅城区南庄镇南庄社区、佛山市禅城区石湾镇街金子苑社区、佛山市禅城区石湾镇街文华社区、佛山市禅城区石湾镇街玫瑰社区、佛山市禅城区石湾镇街绿景社区、佛山市禅城区石湾镇街鸿翔社区、佛山市禅城区石湾镇街和平社区、佛山市禅城区石湾镇街莲峰社区、佛山市禅城区石湾镇街红卫社区、佛山市禅城区张槎街道金沙社区、佛山市禅城区张槎街道纯阳社区、佛山市禅城区祖庙街塔坡社区、佛山市禅城区祖庙街后街社区、佛山市禅城区祖庙街铁军社区、佛山市禅城区祖庙街兰桂社区、佛山市禅城区祖庙街南浦社区、佛山市禅城区祖庙街莺岗社区、佛山市禅城区祖庙街同华社区、佛山市禅城区祖庙街花园社区、佛山市禅城区祖庙街新城社区、佛山市禅城区祖庙街庆宁社区、佛山市禅城区祖庙街培德社区、佛山市禅城区祖庙街旭日社区、佛山市禅城区祖庙街保安社区、佛山市禅城区祖庙街普东社区、佛山市禅城区祖庙街体育社区、佛山市禅城区祖庙街垂虹社区、佛山市禅城区祖庙街卫国社区、佛山市禅城区祖庙街白燕社区、佛山市禅城区祖庙街东园社区、佛山市禅城区祖庙街北江社区、佛山市禅城区祖庙街建设社区。

南海区（12个）：佛山市南海区桂城街大德社区、佛山市南海区桂城街桂花社区服务中心桂三服务站、佛山市南海区大沥镇沥雅社区、佛山市南海区里水镇金旗峰社区、佛山市南海区里水镇金峰洲社区、佛山市南海区里水镇金利社区、佛山市南海区里水镇里水社区、佛山市南海区里水镇新联社区、佛山市南海区狮山镇驿园社区、佛山市南海区丹灶镇仙湖社区、佛山市南海区西樵镇樵园社区、佛山市南海区九江镇江滨社区。    

三水区（1个）： 佛山市三水区西南街沙头社区。

健康医院（26间）

市直医院（8间）：佛山市第一人民医院、佛山市第二人民医院、佛山市第三人民医院、佛山市第四人民医院、佛山市第五人民医院、佛山市中医院、佛山市妇幼保健院、佛山市口腔医院。

禅城区（1间）：佛山市禅城区朝阳医院。

南海区（3间）：佛山市南海区第六人民医院、南方医科大学南海医院、佛山市南海区第四人民医院。

顺德区（11间）：佛山市顺德区大良医院、佛山市顺德区第二人民医院、佛山市顺德区容桂街道新容奇医院有限公司、佛山市顺德区勒流医院、佛山市顺德区第一人民医院附属陈村医院、佛山市顺德区北滘医院、佛山市顺德区乐从医院、佛山市顺德区乐从社区卫生服务中心、佛山市顺德区龙江医院、佛山市顺德区第一人民医院附属杏坛医院、佛山市顺德区均安医院。

高明区（2间）：佛山市高明区中医院、佛山市高明区杨和镇卫生院。

三水区（1间）：佛山市三水区妇幼保健院。

健康学校（48间）

市直学校（4间）：佛山市第一中学、佛山市华英学校、佛山市启聪学校、佛山市体育运动学校。

禅城区（11间）：佛山市第一小学、佛山市第十一中学、佛山市禅城南庄镇南庄中学、佛山禅城实验高级中学、佛山市禅城区南庄镇东方红幼儿园、佛山市禅城区张槎中心幼儿园、佛山市禅城区机关第二幼儿园、佛山市机关幼儿园、万科中心城怡乐幼儿园、佛山市幼儿园、佛山市禅城区健儿幼儿园。

南海区（11间）：佛山市南海区桂城街道桂江小学、佛山市南海区大沥镇泌冲小学、佛山市南海区里水镇和顺中心小学、佛山市南海区里水镇里水中心小学、佛山市南海区里水镇里水旗峰小学、佛山市南海区里水镇旗峰初级中学、佛山市南海区里水镇里水初级中学、佛山市南海区狮山镇罗村中心小学、佛山市南海区丹灶镇中心小学、佛山市南海区西樵实验小学、佛山市南海区九江镇中心小学。

顺德区（20间）：佛山市顺德区大良实验小学、佛山市顺德区伦教北海小学、佛山市顺德区伦教培教小学、佛山市顺德区勒流育贤实验学校小学部、佛山市顺德区陈村镇青云小学、佛山市顺德区陈村镇新圩小学、佛山市顺德区陈村镇吴维泰纪念小学、佛山市顺德区北滘镇朝亮小学、佛山市顺德区红棉小学、佛山市顺德区龙江城区中心小学、佛山市顺德区龙江丰华初级中学、佛山市顺德区龙江官田小学、佛山市顺德区龙江镇华东小学、佛山市顺德区龙江龙山初级中学、佛山市顺德区龙江实验学校、佛山市顺德区龙江世埠小学、佛山市顺德区龙江坦田小学、佛山市顺德区龙江叶霖佳小学、佛山市顺德区昌教小学、佛山市顺德区均安中心小学。

高明区（1间）：佛山市高明区沧江中学附属小学。

三水区（1间）：佛山市三水区西南街道中心小学。

健康机关（60家）

市直单位（18家）：佛山市卫生和计划生育局、佛山市水务局、佛山市食品药品监督管理局、佛山市经济和信息化局、佛山市教育局、佛山市人力资源和社会保障局、佛山市商务局、佛山市体育局、佛山市旅游局、佛山市工商局、共青团佛山市委员会、佛山市传媒集团、佛山市疾病预防控制中心、佛山市职业病防治所、佛山市卫生监督所、佛山市健康教育促进中心、佛山市中心血站、佛山市卫生计生统计信息中心。
禅城区（22家）：佛山市禅城区卫生和计划生育局、佛山农商银行南庄支行营业部、中海物业管理有限公司佛山分公司、佛山市玫瑰园物业发展有限公司、佛山市绿茵物业有限公司、佛山市东平物业管理有限公司鸿业城市花园管理处、广东石湾酒厂集团有限公司、佛山市泰联物业管理有限公司、佛山市东鹏陶瓷有限公司、恒福星汇国际公馆物业管理处、佛山易安租梯运营有限公司、广州珠江物业酒店管理有限公司佛山分公司、上海丰诚物业管理有限公司佛山分公司、佛山市祥和物业管理有限公司、佛山创意产业园投资管理有限公司九鼎国际城物业分公司、祖庙街道同华家庭综合服务中心、佛山市百合艺术婚纱摄影有限公司、佛山市禅城区智堡文化培训中心、佛山市世纪东方物业经营管理有限公司、佛山市儿童活动中心、佛山市白燕园物业管理有限公司、佛山市禅城区省六建集团有限公司幼儿园。

南海区（12家）：佛山市南海区卫生和计划生育局、佛山市南海区食品药品监督管理局、佛山市南海区桂城街道人口和计划生育服务所、佛山市南海区大沥镇盐步行政服务中心、佛山市南海区里水镇社区卫生服务中心、佛山市南海区国土城建和水务局里水水务管理所、佛山市南海区里水镇农林服务中心、佛山市南海区里水镇文化站、佛山市南海区里水镇行政服务中心、佛山市南海区狮山镇卫生和计划生育局、佛山市南海区丹灶镇卫生和计划生育局、佛山市南海区西樵镇卫生监督分所。

顺德区（5家）：佛山市顺德区大良社区卫生服务中心、佛山市顺德区大良街道卫生和计划生育局、佛山市顺德区容桂街道卫生和计划生育局、佛山市顺德区乐从镇卫生和计划生育局、佛山市顺德区均安社区卫生服务中心。

高明区（2家）：佛山市高明区疾病预防控制中心、佛山市高明区杨和镇卫生和计划生育局。

三水区（1家）：佛山市三水区地方税务局。

健康家庭（654户）

禅城区（415户）: 陈少桃、郭明亮、黎永森、林心玲、陆结芳、潘萃彩、汪晓芬、吴满洪、吴淑婷、杨茂方、周家鉴、梁锐荣、卢智明、杨海杰、罗锐其、黄铭杰、关敏仪、张丽勤、罗少萍、谭泉胜、梁小林、马昭成、叶修南、林少珍、、丘惠娟、罗彦珍、廖惠苹、陈国平、黄展嫦、吕元慧；陈巧菊、邓建军、邓建棠、胡明英、江素兰、梁赐彬、廖洁芳、刘国英、彭燕、徐惠玉；陈宏彪、李希月、胡建成、黄绍乾、李志根、梁汉英、梁维南、黄小平、申春梅、甘女；陈桂好、陈淑馨、顾红征、郭苏维、韩淑琼、黄均尧、陆娴女、孙燕文、曾运莲、张玉环；白中民、郭德炎、何苏妹、刘小兰、麦洁玲、谭金秀、吴燕冰、谢志勤、杨国辉、袁群英；熊吉辉、谢秀珍、余慧霞、钟绍才、孙爱动、陈惠容、黄少珍、古燕珍、杨新红、蒋建新；刘笑容、李笑兰、谭妹、罗玲娇、陈群、何焕觉、霍丽芳、潘凯云、温小兰、潘菊花；何同保、候啟明、黄美定、纪书汉、李旭芳、漆炎兴、唐月荣、吴世美、颜政权、张瑞兰；黄锦玉、陈国旋、何爱勤、孙雪兰、苏惠英、梁丽贞、陈爱娣、梁洁庄、何树根、潘津、曾炳耀、陈结玲、陈润锦、陈胜基、陈志锋、范象新、黄海、吴崎东、陈伟镜、梁木金、蔡秀平、陈金容、卢梦、马润兰、马玉玲、彭丹、吴顺梅、叶妙连、袁梦婷、招柳甜、霍庆、何锦玲、潘镜、吴丽珍、黄瑞林、黎锦、钱顺玲、陈永成、蔡诗敏、方月优、朱木生、陈淑瀛、王仲、冼凤鸣、黄妙珍、陈乐生、何花容、黄国光、江佩红、李丽仪、刘东玲、刘振南、卢成棠、罗源生、宋玉如、孙雪琴、唐河容、肖月明、阳建华、郑巧妹、杜卫阳、何碧梅、何业强、黄森荣、江玉清、黎碧婉、梁冠文、廖雪冰、潘惠贞、钟翠玲、周丽华、胡健雄、符铁华、谭丽、孔宪立、黄国祺、谭碧霞、陈炳辉、黄孙鉴、林艳霞、余建玲、霍文廷、吴智德、赵秀田、朱润、魏立周、容美宏、赖卓林、周桂珍、余隶发、梁宏健、洪健海、董秋霞、陈名拯、李嫣婷、招小萍、李面、梁国红、黎华芳、潘宝芳、黄绮雯、刘颖芬、钟成莲、谭文、朱坤贤、何瑞意、陈兴菊、冯壁成、杨斌、潘权、何嘉仪、陈季行、黎静云、陈秀兰、孔志文、陈小燕、钟志敏、刘慧英、黄月芳、梁宜暖、冯尧朴、黄育康、张婵英、李乃湛、霍丽珍、叶青、伍新珠、霍月胜、钟爱娣、黄锦英、李淑贞、李军强、冯惠玉、陆洁萍、潘沛珍、黎东、张燕、张丽容、贺东秀、谭燕珍、廖金谷、杜国英、罗茜茜、霍翠萍、方沙朗、伍兆昌、何莲开、霍佩琼、陈明开、姚永、范厚成、李丽容、蔡清清、伍慕娴、叶佩华、曾润珍、区凤鸾、吴东海、彭雪芳、黄乃侃、陈成铿、吴惠霞、,梁伟英、黎永生、李建华、李裕邦、陈耀雄、许咏强、周少霞、何家颖、伍丽琼、杨淑华、霍靖邦、谢国锋、周碧贤、韩英、何穂卿、何志红、李美英、梁润波、梁玉莲、林莲绸、罗丽珠、罗美泉、罗玉枝、邱娘解、谭剑麟、吴顺欢、张子明、左铭元、潘巧、黎诗敏、梁亦远、黎翠然、刘晓玲、何锦钊、朱孟曦、许海东、魏建萍、梁慧贤、蔡捷、陈绮君、鲁任倩、陈蕊、郑喜峰、钱瑞芬、梁执女、李桂兰、李琼 、廖淑贞、欧玉、黎琼妹、陶玉贞、甘雪霞、黄桂友、黄春英、刘萍、伍燕玲、周焕好、陈乃球、陈炽棠、陈细妹、范文明、韩方洪、何平、罗爱娟、罗锦聪、苏敏嫦、赵安健、朱家甜、俸书荣、郭程波、郭润根、姜志斌、劳森、梁健光、欧金玉、苏崧、易兰、朱可辉、陈忠辉、邝添、李有冰、严有鸾、周国新、杜艳清、梁柳宝、梁苏妹、林少君、吕素英、裘绮屏、邬丽娟、吴惠容、吴振奇、钟永宁 、陈凤柳、陈凤仪、陈汉、陈惠燕、陈卓超、邓丽珍、国立慧、何伟、黄燕美、黄兆球、李杰珍、许尔坤 、钟朝晖、钟秀萍、朱就卿、潘辉洪、 朱茂富、劳丽华、冯培荣、钟炎康、区惠文、李汝祺、关建平、陆锦添、何细流、廖伟源、邝月英、陈惠华、霍耀昌、薛茵茵、蔡斌、陈镜烽、戴杏娥、关联发、何笑英、何燕琼、黄禄、黄敏、江火修、蒋宏伟、梁志联、刘日暖、刘玉冰、罗发棉、张婵芳、姚朝新、梁佩玲、张丽贞、利筱英、邝颖雯、黄燕群、招丽芳、黄艳梅、陈女、陈燕玉、黄松佳、张秋桥、邓勤兴、董桂英、夏群容家庭。

南海区（71户）：郑建民、陈珈瑜、范胜坤、郭志生、胡妙娟、黄建晖、黄群、梁铭锋、林志港、龙丽萍、麦汉强、陈碧燕、曾玉明、雷翠虹、林锦来、严玉明、梁添、曾新年、叶文涛、钟洁莹、陈碧凤、郑翠球、叶凤英、何秀雁、冯伟成、冯丽贤、杨伟艳、何昭锋、陈瑞萍、范锐高、马镜全、程家强、丁嘉惠、黄国枢、梁次芬、林月琼、卢顺萍、刘柱深、谢结文、誉桂珍、张炎安、吴林辉、李晓明、张志坚、游亮、冯操祥、林少仪、黄奕创、麦志机、何爱华、吴顺开、符建存、李惠芳、李丽萍、李权华、梁娣心、潘淑华、叶伟棠、易素芬、余剑青、张增铭、曾克强、陈杰明、陈敬宗、陈卓联、冯结梅、黄雅、麦念卿、梅泳娴、苏均全、余婉玲。 

顺德区（165户）：黄裕绵、余惠群、周瑰珊、彭汉强、吴二妹、胡丽检、胡卫红、谭碧珊、崔先丽、邓杏娟、尹华凤、邱树莲、张敏、王望香、刁玉香、朱国平、赖秀珠、魏理元、马秋华、古珍梅、沈丽多、何隆斌、廖佩玲、王新华、罗仁香、冯金凤、胡跃兰、李述贤、张帆、李中华、何彩贞、陈炳基、罗裕禧、卢志林、李群笑、何洁霞、钟长城、周宏林、余小兰、郑文惠、岑带菊、李胜芳、吴干桂、黎  夏、罗  海、岑彩娟、郑玉燕、邓菁仪、徐建流、钟锦棠、黄丽金、陈日希、谭国明、侯顺荣、梁桂容、陈志梅、罗建勋、吴晓峰、谭艳妮、何建松、何锡权、梁旺弟、杨洁容、杜伟坤、陈财有、周玲、吴柏初、郭金荣、梁铨开、何细咪、黄锡强、陈仔、关建民、郭锡森、李洪发、李洪根、梁永存、张梓鹏、何丽萍、冯景倩、苏旭、何美兴、黄勇、何深泉、陈棣莊、张纹荷、何志源、邓伟棉、梁健文、李德琼、何洁英、陈美玉、谢结芬、薛振刚、陈小珊、温俊杰、卢英、梁桂冰、梁碧君、吴骆菊、王玲、陈小燕、时妮、蔡小芬、梁绮雯、黄针昌、梁苏连、梁润南、梁伟朋、崔笑莹、陈忠荣、梁锦煊、梁锦垣、梁培森、梁其宽、杨啟东、欧景、罗敏端、欧兆根、龚淑华、黄思研、黎健华、郭春梅、杨东英、周倩雯、梁志辉、林韵婷、卢凤仪、叶雁锦、张培亮、黄健文、何淑娴、何伟玲、梁顺琼、张务勤、何敏宜、卢艺、梁丽贞、黄振辉、欧兆德、关钜坤、刘镜垣、梁焕、卢迪辉、吴锦垣、梁雨成、黄燕桃、朱泽光、李俭彪、朱裕坚、何注标、梁润添、梁伟贤、卢健生、周锡海、陈瑞全、黄冠驱、何沛基、卢惠嫦、孙现广、张铭池、梁汕涛、梁燕明、陈盛发、陈祥发家庭。

高明区（2户）：严山雄、杜耀帮家庭。          

三水区（1户）：周文峰家庭。

